
ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 
ÓRGÃO ESPECIAL DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA

MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ – ANO 2023
Aos  09 (nove)  dias  do  mês  de  agosto  do  ano  de  2023 (dois  mil  e  vinte  e  três),  às
09h09min, através da plataforma digital  Teams  e presencialmente no Plenário Dr. José
Wilson Sales Júnior, realizou-se a 15ª Sessão Ordinária do Órgão Especial do Colégio
de  Procuradores  de  Justiça  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará,  sob  a
presidência  da  Exma.  Dra.  FRANCISCA  IDELÁRIA  PINHEIRO  LINHARES,
Procuradora de Justiça Decana, em razão da ausência momentânea do Exmo. Procurador-
Geral de Justiça,  Dr. MANUEL PINHEIRO FREITAS, que representava o Ministério
Público do Estado do Ceará em outro compromisso institucional. Foram registradas as
presenças/ausências dos Senhores Procuradores de Justiça: 

1. MANUEL PINHEIRO FREITAS PRESENTE (10h:26min)

2. FRANCISCA IDELÁRIA PINHEIRO LINHARES PRESENTE

3. JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO PRESENTE

4. SHEILA CAVALCANTE PITOMBEIRA PRESENTE

5. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS PRESENTE

6. MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA PRESENTE

7. LUIZ EDUARDO DOS SANTOS AUSÊNCIA  JUSTIFICADA
PGA Nº 09.2023.00027587-2

8. MARIA JOSÉ MARINHO DA FONSECA
(Substituição  do  Corregedor-Geral  do  Ministério  Público,  Dr.  Pedro
Casimiro Campos de Oliveira, em gozo de férias)

PRESENTE 

9. SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA AUSÊNCIA  JUSTIFICADA
PGA Nº 09.2023.00027392-0

10. EDNÉA TEIXEIRA MAGALHÃES PRESENTE TEAMS

11. MARIA DO SOCORRO BRITO GUIMARÃES AUSÊNCIA  JUSTIFICADA
PGA Nº 09.2023.00027375-2

12. ÁGUEDA MARIA NOGUEIRA DE BRITO AUSÊNCIA  JUSTIFICADA
PGA Nº 09.2023.00027391-9

13. ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO PRESENTE

14. JOSÉ RAIMUNDO PINHEIRO DE FREITAS PRESENTE

15. NÁDIA COSTA MAIA PRESENTE TEAMS

16. JOISA MARIA BEZERRA OLIVEIRA CARVALHO PRESENTE (09h:28min)

17. ANTÔNIO IRAN COELHO SÍRIO PRESENTE

18. MARIA DE FÁTIMA CORREIA CASTRO
(Substituição da Dra. Carmelita Bruno Sales, em gozo de licença)

PRESENTE TEAMS

19. JOSÉ FRANCISCO DE OLIVEIRA FILHO PRESENTE TEAMS
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20. FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE ABREU PRESENTE

Totalizando 16 (dezesseis)  membros, com a Presidente.  Iniciados  os  trabalhos,  a
Presidência  verificou  a  existência  de  quórum  e  registrou  a  presença  do  Exmo.
Promotor  de  Justiça  Dr.  Herbet  Gonçalves  Santos,  representante  da  Associação
Cearense do Ministério Público. DELIBERAÇÃO ACERCA DA ATA:   (art. 16, § 1º,  
“c”, RI/CPJ): Ata da 14ª Sessão Ordinária, realizada em 26 de julho de 2023.  O
Órgão  Especial,  à  unanimidade,  aprovou  a  citada  ata,  sem  emendas.
COMUNICAÇÕES DO PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA (art. 16, § 1º, “f”,
RI/CPJ):  PROPOSIÇÕES E INDICAÇÕES (art. 16, § 1º, “g”, RI/CPJ): O Exmo.
Procurador-Geral  de  Justiça,  Dr.  Manuel  Pinheiro  Freitas,  comunicou  que  a
inauguração  da  nova  Sede  das  Promotorias  de  Justiça  Cíveis  de  Fortaleza  está
prevista para o mês de outubro do corrente ano e fez um convite aos membros do
Órgão Especial, extensível a todos os Procuradores e Promotores de Justiça, para
participarem de um café da manhã, que será oferecido aos operários responsáveis
pela edificação do Edifício-Sede das Promotorias de Justiça de Fortaleza no dia 18
de  agosto  de  2023,  às  7h30min.  Na  oportunidade,  informou  que  as  obras  de
engenharia  civil  iniciaram em janeiro  de  2022  e  que  a  edificação  foi  concluída,
faltando  receber  e  instalar  os  aparelhos  de  ar  condicionado  e  os  elevadores.
Informou que a mudança dos móveis e equipamentos que guarnecerão o edifício
está prevista para o final do mês de setembro do corrente ano, que o prédio é grande
porte, pois sediará quase 200 Promotorias de Justiça, os Órgãos de Investigação do
Ministério Público, a Escola Superior do Ministério Público, o Centro de Estudos e
Aperfeiçoamento Funcional, os Centros de Apoio Operacional e uma das unidades
do DECON. DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSOS: O Órgão Especial, à unanimidade,
tomou  conhecimento  da  distribuição  de  processos  constantes da pauta.
JULGAMENTOS: 01)  Procedimento  de  Gestão  Administrativa  n.º
09.2023.00019736-9.  Relator:  José  Maurício  Carneiro. Origem:  Secretaria-
Executiva  das Promotorias  de Justiça Cíveis  de Fortaleza.  Assunto:  Proposta  de
alteração do Regimento Interno da Secretaria-Executiva das Promotorias de Justiça
Cíveis de Fortaleza. O Excelentíssimo Relator, Dr. José Maurício Carneiro, solicitou
à Presidência e ao Colegiado a dispensa da leitura do relatório, tendo em vista o
encaminhamento prévio do inteiro teor do voto aos membros do Órgão Especial e
procedeu com a leitura da ementa.  A matéria foi  posta à votação.   DECISÃO: O  
Órgão Especial,  à unanimidade dos    presentes  ,  acompanhou o voto do Relator pela  
aprovação da proposta de alteração do Regimento Interno da Secretaria-Executiva das
Promotorias  de  Justiça  Cíveis  de  Fortaleza. 2)  Procedimento  Administrativo  n.º
09.2022.00023785-2. Relatora: Dra. Sheila Cavalcante Pitombeira. Assunto: Recurso
em face da decisão do Conselho Superior do Ministério Público -  CSMP, que,  à
unanimidade dos votantes,  foi conhecido e improvido, homologando a decisão de
arquivamento dos autos exarada pela Promotoria de Justiça de Icapuí.  A Exma.
Dra. Sheila Cavalcante Pitombeira fez a leitura do relatório e a apresentação do
processo  em  pauta  de  sua  relatoria,  rememorando  os  fatos  que  ensejaram  a
demanda trazida à apreciação do Colegiado. Verificada a presença do recorrente no
Plenário,  Sr.  José  Expedito  Madeira  foi  autorizado  pela  Presidência  a  fazer
sustentação oral com início aos 24min49ss e término 38min42ss, conforme íntegra
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do  vídeo  transmitido  via  You  Tube https://tinyurl.com/25wuz97n  Encerrada  a
manifestação  da  parte  recorrente,  Dr.  Herbet  Gonçalves  Santos,  Presidente  da
Associação Cearense do Ministério Público, solicitou à Presidência o uso da palavra
para manifestar seu repúdio pelo linguajar e pelas ofensas proferidas pelo Sr. José
Expedito Madeira e exigiu respeito a todos os profissionais que atuaram na lide em
questão,  em  especial,  à  Dra.  Paloma Milhomem  Neiva,  Promotora  de  Justiça
reconhecida pela classe por sua honestidade, seriedade e assiduidade. Asseverou que
as divergências devem se limitar aos entendimentos jurídicos do caso, mas não se
pode permitir a ofensa à honra da Promotora de Justiça. Na sequência, a Secretária
dos  Órgãos  Colegiados,  Dra.  Flávia  Soares  Unneberg,  verificou  a  presença  e
solicitou  a  identificação  da  parte  recorrida  e  de  seu  representante  legal,  que
adentraram  à  sessão  de  julgamento  através  da  Plataforma  Teams.  A Senhora
Presidente concedeu a palavra ao advogado, Dr. Jakcier da Costa Reis  (OAB/CE nº
25.053), representante legal do Sr. Francisco Liberato Rebouças, que fez sustentação
oral com início aos 44min04ss e término aos 49min48ss, conforme íntegra do vídeo
transmitido via  You Tube https://tinyurl.com/25wuz97n Não houve  inscritos  para
discussão da matéria, seguindo-se à apresentação do voto pela Ilustre Relatora, Dra.
Sheila Pitombeira Cavalcante. A matéria foi posta em votação. DECISÃO: O Órgão
Especial,  à  unanimidade,  acompanhou  o  voto  da  Relatora  pelo  conhecimento  e
improvimento do recurso. Impedimento: Dra. Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto.
As partes recorrente e recorrida ficaram intimadas do resultado do julgamento em
sessão. O Exmo. Procurador-Geral de Justiça, Dr. Manuel Pinheiro Freitas assumiu
a Presidência da Sessão às 10h25min, agradecendo a condução realizada até então
pela Procuradora de Justiça Decana, Dra. Francisca Idelária Pinheiro Linhares. 3)
Notícia de Fato  n.º  01.2021.00016033-0. Relatora Dra.  Maria de Fátima Correia
Castro. Origem: 22ª Promotoria de Justiça de Fortaleza. Assunto: Recurso em face
da  decisão  do  Conselho  Superior  do  Ministério  Público,  que,  pela  maioria  dos
votantes, converteu o julgamento do processo em diligência. A Exma. Relatora, Dra.
Maria de Fátima Correia Castro solicitou à Presidência e ao Colegiado a dispensa
da leitura do relatório, tendo em vista o encaminhamento prévio de seu inteiro teor
ao Colegiado e fez a leitura da ementa de seu voto. Encerrada a discussão, o Exmo.
Procurador de Justiça José Raimundo Pinheiro de Freitas pediu à Presidência vista
do  processo,  que  concedeu  vista  dos  autos  e  suspendeu  seu  julgamento.
Impedimento: Dra. Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto.  COMUNICAÇÕES DOS
PROCURADORES DE JUSTIÇA (art.  16, § 1º,  “c”, RI/CPJ): Dr. José Maurício
Carneiro propôs voto de pronto reestabelecimento de saúde ao Exmo. Corregedor-
Geral do Ministério Público, Dr. Pedro Casimiro Campos de Oliveira.  Dra. Ednéa
Teixeira Magalhães  apresentou votos de pronto reestabelecimento de saúde ao Dr.
Francisco  Marques  Lima,  Procurador de  Justiça  aposentado.  Dra.  Isabel  Maria
Salustiano Arruda Pôrto comunicou que o Ministério Público do Estado do Ceará
assinará no dia 10 de agosto do corrente ano o termo de adesão ao Pacto Nacional
pela Consciência Vacinal, que consiste em ação do Conselho Nacional do Ministério
Público,  por iniciativa  da  Comissão  da  Saúde,  havendo vacinação  disponível  ao
público no turno da manhã e a realização de mesa redonda para debater o tema da
desjudicialização da saúde. Dra. Maria Magnólia Barbosa da Silva formulou votos de
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congratulação  à  Dra.  Giovanna  Bezerra  Carvalho,  sua  ex-estagiária  e  filha  da
Procuradora de Justiça Dra. Joísa Maria Bezerra Oliveira Carvalho pela passagem
de seu  aniversário.  Todas  as  proposituras  foram aprovadas  pela  unanimidade  dos
votantes. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Presidência declarou
encerrada a sessão às 11h24min, da qual eu, Patni Mendonça Tupinambá, Gerente
de Apoio do Colégio de Procuradores de Justiça, minutei a presente ata, revista e
lavrada pela ____________________  Dra. Flávia Soares Unneberg, Promotora de
Justiça  e  Secretária  dos  Órgãos  Colegiados,  que  após  lida  e  aprovada,  será
devidamente publicada.

Manuel Pinheiro Freitas
Procurador-Geral de Justiça

Presidente do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça

Francisca Idelária Pinheiro Linhares
Procuradora de Justiça

José Maurício Carneiro
Procurador de Justiça 

Sheila Cavalcante Pitombeira
Procuradora de Justiça

Maria Neves Feitosa Campos
Procuradora de Justiça

Maria Magnólia Barbosa da Silva
Procuradora de Justiça

Maria José Marinho da Fonseca
Procuradora de Justiça

Vice-Corregedora-Geral do Ministério Público 
 

Ednéa Teixeira Magalhães
Procuradora de Justiça

Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto
Procuradora de Justiça

José Raimundo Pinheiro de Freitas
Procurador de Justiça

Nádia Costa Maia
Procuradora de Justiça
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Joisa Maria Bezerra Oliveira Carvalho
Procuradora de Justiça

Antônio Iran Coelho Sírio
Procurador de Justiça

Maria de Fátima Correia Castro
Procuradora de Justiça

José Francisco de Oliveira Filho
Procurador de Justiça

Francisco Nildo Façanha de Abreu
Procurador de Justiça
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	1. MANUEL PINHEIRO FREITAS

